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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
INSTRUCCIONES : El alumno debera escogea de las dos opciones y respondéoaaslas
cuestiones de la opcion elegida.

PUNTUACION : Todos los ejercicios valen 2,5 punto

TIEMPO : 1 Horay 15 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1.
2x-3y=-2
kx+6y=9
¢ Para qué valores dees el sistema compatible? Resolverlo paral.
b) Determinar dos nimeros reales sabiendo qddexencia es 2 y la diferencia de
sus cuadrados es 36.
Ejercicio 2.
a) Determinar el valor maximo de la funcidi(x) = -x*> + 2x+ 3, cuando0 < x < 3.
b) Una recta de pendienten=4 es tangente a la parabols=—x*+2x+ 3.
Determinar el punto de tangencia y la ecuaciéradedta.
Ejercicio 3.
En una zona turistica con variada oferta hotdlagadisponibles 50 hoteles cuyos
precios por persona y dia, en tramos de 10 ewasugstran en la tabla

a) Dado el sistema de ecuacione;l[

Precio [30, 40]| (40,50] (50,60] (60,70] (70, 80]
N° Hoteles 5 10 16 12 7
a) Dibujar el histograma de frecuencias.
b) Calcular el precio medio y la mediana.
c) Calcular la desviacion tipica y el porcentaje d&eles con un precio superior a
60 euros.
Ejercicio 4.
En un establecimiento se venden paquetes de cadmdnn contenido tedrico de 10
Kg. El contenido real es una variable aleatoriamad de media 10 Kg y desviacion
tipica 200 gramos.
a) Determinar el porcentaje de paquetes con un caldemferior a 9 kilos y
medio.
b) ¢Cudl es la probabilidad de que un paquete coateaignenos, 300 gramos
mas de lo sefialado?




OPCION B

Ejercicio 1.
Representar graficamente la region del plano diipor las inecuaciones:
y=0
y<3x+1
X+y<4
Determinar, ademas, los valores maximo y minimtadencion f (x,y)=x-3y, en la
region dada.
Ejercicio 2.
Sabiendo que una solucion de la ecuacigh+8x” + 5x— 50= C, es x = -5, calcular
las restantes soluciones de la ecuacion y factaglzaolinomio
p(x) = x> +8x* + 5x — 50.
Ejercicio 3.
En la tabla siguiente se muestra la variaciongrdr@l de la cotizacién anual de 5
sociedades bursatiles. La varialde corresponde al afio anterior, mientras qug la

corresponde al actual

x (afio anterior) | 16 21 12 -2 8
y (afo actual) 6 15 4 1 -3

a) Calcular la recta de regresion gesobrex.

b) Determinar el coeficiente de correlacion.
Ejercicio 4.
Un agricultor cultiva dos variedades de aceitdng:B. Dispone de 600 arboles de la
variedad A y 400 de la variedad B. Para la variedlda obtenido un rendimiento
medio de 30 Kg por arbol con una desviacion tiged 0 Kg, mientras que para la
variedad B el rendimiento medio por arbol ha sid@d Kg con una desviacion tipica
de 8 Kg.

a) ¢Qué rendimiento medio ha obtenido de los 1000&8B0

b) ¢Cudl es la desviacion tipica del rendimiento fmtatalidad de los arboles?




CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES
OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

Un punto y medio para el primer apartado y un ppaia el segundo.

En el primer apartado se obtendra la calificacié@xima si los resultados son
correctos, al margen del método utilizado.

En el segundo apartado sirve cualquier método.reiatte forma positiva con 0’25 la
posible descomposicién de diferencia de cuadragio® suma por diferencia.
Ejercicio 2. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

1'25 por cada apartado, completamente resuelto.

En el segundo apartado, se puede valorar con rpedio el conocimiento de la
relacion entre el valor de la derivada en un pyritopendiente de la recta tangente.
Ejercicio 3. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

Medio punto la representacion grafica.

Un punto por el célculo de los parametros mediagliana. Un punto por el tercer
apartado.

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

1'25 por cada apartado, completamente resuelto.

Valorar con 0’25 el planteamiento de las probdhdies a calcular si no continta con la
tipificacion etc.

Restar 0’25 en cada apartado por mal uso de la.tabl

OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

Un punto y medio por determinar de manera preeaisadion dada por las
desigualdades.
Medio punto por obtener el minimo de la funciéretibp, y otro medio por obtener el
maximo.
Ejercicio 2. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)
Como las respuestas pueden ser muy variadas, se/dleloar cualquier resultado
parcial obtenido.
Ejercicio 3. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

Un punto por el célculo de todos los parametrosi{ase varianzas, covarianza).
Un punto y medio si se obtiene la recta y el coafite de correlacion. Aunque no es
necesario el dibujo de la nube de puntos, se pusdear a fin de subir la nota si no se
alcanzan los dos puntos y medio.

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima 2’5 puntos)

1'25 por cada apartado, completamente resuelto.

Valorar de manera positiva cualquier calculo panarecto o cualquier consideracion
gue ponga de manifiesto que se entiende el condeptredia y desviacion tipica,
aunque no se alcance el resultado correcto.



z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 | 0,500C 0,504C 0,508C 0,512 0,516C 0,519¢ 0,523¢ 0,527¢ 0,531¢ 0,5359
0,1 | 0,539¢ 0,543¢ 0,547¢ 0,551: 0,5557 0,559¢ 0,563¢ 0,567¢ 0,571¢ 0,5753
0,2 | 0,579 0,583z 0,5871 0,591C 0,594¢ 0,5987 0,602¢ 0,606¢ 0,610z 0,6141
0,3 | 0,617¢ 0,6217 0,625¢ 0,629 0,6331 0,636¢ 0,640¢ 0,644: 0,648(C 0,6517
0,4 | 0,655¢ 0,6591 0,662¢ 0,666¢ 0,670C 0,673¢ 0,677z 0,680¢ 0,684¢ 0,6879
0,5| 0,691t 0,695C 0,698 0,701¢ 0,705¢ 0,708¢ 0,712 0,7157 0,719C 0,7224
0,6 | 0,7257 0,7291 0,732¢ 0,73571 0,738¢ 0,742z 0,745¢ 0,748¢ 0,7517 0,7549
0,7 | 0,758C 0,7611 0,764z 0,767 0,770¢ 0,773¢ 0,776¢ 0,779¢ 0,782 0,7852
08| 0,7881 0,791C 0,793¢ 0,796: 0,799t 0,802: 0,8051 0,807¢ 0,810¢ 0,8133
09| 0,815 0,818 0,821z 0,823¢ 0,826¢ 0,828¢ 0,831t 0,834C 0,836t 0,8389
10| 0,841: 0,843t 0,8461 0,848t 0,850¢ 0,8531 0,855¢ 0,8577 0,859¢ 0,8621
1,1 | 0,864: 0,866t 0,868¢ 0,870¢ 0,872¢ 0,874¢ 0,877C 0,879C 0,881C 0,8830
1,2 | 0,884¢ 0,886¢ 0,888¢ 0,890 0,892t 0,894¢ 0,896z 0,898C 0,899 0,9015
13| 0,903z 0,904¢ 0,906¢ 0,908z 0,909¢ 0,911t 0,9131 0,9147 0,916z 0,9177
14| 0,919z 0,920 0,922z 0,923¢ 0,9251 0,926t 0,927¢ 0,929z 0,930¢ 0,9319
15| 0,933z 0,934t 0,9357 0,937C 0,938z 0,939¢ 0,940¢ 0,941¢ 0,942¢ 0,9441
16 | 0,945z 0,946z 0,947/ 0,948/ 0,949t 0,950t 0,951t 0,952t 0,953t 0,9545
1,7 | 0,955¢ 10,9564 0,957: 0,958z 0,9591 0,959¢ 0,960¢ 0,961¢ 0,962¢ 0,9633
1,8 | 0,9641 0,964¢ 0,965¢ 0,966¢ 0,9671 0,967¢ 0,968¢ 0,969: 0,969¢ 0,9706
19| 0,971z 0,971¢ 0,972¢ 0,973z 0,973¢ 0,974¢ 0,975C 0,975¢ 0,9761 0,9767
20| 0977z 0977¢ 0,978: 0,978t 0,979 0,979¢ 0,980: 0,980¢ 0,981z 0,9817
21| 09821 0,982¢ 0,983C 0,983¢ 0,983¢ 0,984z 0,984¢ 0,985 0,985/ 0,9857
2,2 | 09861 0,986¢ 0,986¢ 0,9871 0,987t¢ 0,487¢ 0,9881 0,988¢ 0,9887 0,9890
2,3 | 0,989: 0,989¢ 0,989¢ 0,9901 0,990¢ 0,990¢ 0,990¢ 0,9911 0,991z 0,9916
24 | 0,991¢ 0,992C 0,992z 0,992t 0,9927 0,992¢ 0,9931 0,993z 0,993¢ 0,9936
2,5 | 0,993¢ 0,994C 0,9941 0,994: 0,994t 0,994¢ 0,994¢ 0,994¢ 0,9951 0,9952
2,6 | 0,995 0,995 0,995¢ 0,9957 0,995¢ 0,996C 0,9961 0,996z 0,996z 0,9964
2,7 | 0,99t 0,996¢ 0,996/ 0,996¢ 0,996¢ 0,997C 0,9971 0,997z 0,997z 0,9974
28 | 09974/ 0,997t 0,997¢ 0,9977 09977 0,997¢ 0,997¢ 0,997¢ 0,998 0,9981
29| 09981 0,998z 0,998z 0,998: 0,998¢ 0,9984 0,998t 0,998t 0,998¢ 0,9986
3,0 09987 0,9987 0,9987 0,998 0,998¢ 0,998¢ 0,998¢ 0,998¢ 0,999C 0,9990
3,1 0999C 0,9991 0,9991 0,9991 0,999z 0,999z 0,999z 0,999z 0,999 0,9993
3,2 0,999 0,999 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999t 0,999t 0,9995
3,3 0,999t 0,999t 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,9997
3,4 | 09997 0,9997 0,999 0,999: 0,9997 0,999 0,999 0,999 0,999: 0,9998
3,5| 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,9998
3,6 | 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,9999
3,7 | 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,9999
3,8 | 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,999¢ 0,9999

Tabla 1: Tabla de la distribucién normal

Los valores de la tabla dan la funcion de distribucion de la v.a. normal (0,1)



